

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 10 октября 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.10.2017 В Тамбове на стройке засыпало четырёх рабочих, один погиб	4
10.10.2017 Два работника пострадали на предприятии в Лыскове Нижегородской области, спустившись в колодец (Нижегородская область)	4
10.10.2017 В школе №8 Южно-Сахалинска повар, работая с мясорубкой, лишилась четырех пальцев (Сахалинская область)	5
9.10.2017 Дорожный рабочий, которого сбил екатеринбуржец под Шарьёй, погиб (Костромская область)	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	6
10.10.2017 Обанкротившийся Шадринский завод в Курганской области задолжал 150 работникам 17,1 млн руб.(Курганская область)	6
10.10.2017 Больше всего омичам задолжали по зарплате в обрабатывающей промышленности.....	7
09.10.2017 В Марий Эл около 100 транспортников остаются без зарплаты (Республика Марий Эл)	7
10.10.2017 Более 230 работников Шовгеновской райбольницы недополучили зарплату (Адыгея)	8
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	8
10.10.2017 Пятеро рабочих потребовали зарплату со стрелы крана (Новосибирск)	8
10.10.2017 Хабаровские строители устроили забастовку	9
09.10.2017 На «омско-permском» свинокомплексе бастуют 98% сотрудников (Пермский край)	9
МИНТРУД РФ	10
10.10.2017 Показатель трудоустройства инвалидов можно удвоить, считает Топилин	10
10.10.2017 Рынок труда расцвел, но ненадолго. Спрос на новых работников пока не носит массового характера	10
10.10.2017 Минтруд прогнозирует снижение безработицы в РФ до 4,7% в 2020 г.	13
10.10.2017 Почему Минтруд не хочет тратиться на многодетных из Москвы?	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
10.10.2017 Сотруднице городецких «Тепловых сетей» оторвало кисть руки (Нижегородская область)	14
10.10.2017 Госинспекция труда проведет внеплановые проверки подрядчиков из-за взрыва на ЛУКОЙЛе в Кстове Нижегородской области.....	14



10.10.2017 Прокуратура и инспекция труда Костромы разобрались в несчастном случае (Костромская область)	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
10.10.2017 Крупнейшие морские управляющие компании мира приняли решение никогда не иметь никаких дел с судовладельцами, которые хоть раз бросали экипажи своих судов в чужой стране.....	16
10.10.2017 Администрация Курортного района Санкт-Петербурга открыла «горячую линию» по вопросам содействия легализации трудовых отношений	18
10.10.2017 "ВИМ-Авиа" из-за долгов может лишиться московского офиса — источник.....	18
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	19
20.10.2017 VI Славянский международный экономический форум	19
26.10.2017 Фестиваль рабочих профессий «ProfФЕСТ» (Республика Башкирия)	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.10.2017

В Тамбове на стройке засыпало четырёх рабочих, один погиб

В Тамбове 10 октября, примерно в 12:20 на МЖК произошло ЧП. Произошло обрушение на стройплощадке рядом с домом на улице Астраханской 211б (у кафе "Колизей") под завалами оказали пять человек, сообщил ИА "Онлайн Тамбов.ру" очевидец.

"Что-то случилось на стройке, потом обвалилась траншея и пять человек завалило", - рассказал очевидец.

В региональном УМВД ИА "Онлайн Тамбов.ру" сообщили, что в результате происшествия погиб 52-летний рабочий, при этом информацию о количестве человек, оказавшихся под завалами, не подтвердили.

"При выполнению работ по разрытию траншеи, она обвалилась и засыпало землей одного рабочего", - прокомментировал ИА "Онлайн Тамбов.ру" начальник пресс-службы УМВД РФ по Тамбовской области Алексей Жданов.

По сообщению пресс-службы регионального Следственного управления СК РФ, трое рабочих бросились спасать напарника, но сами едва не свалились вниз. Они самостоятельно выбрались из траншеи.

Трагедия произошла при выполнении работ по прокладке коммуникаций в строящиеся жилые дома. По данным работающих на месте спасателей, погиб сотрудник подрядной фирмы "Бурстройсервис".

По факту гибели рабочего субподрядной организации проводится доследственная проверка. На месте происшествия работают следователи Ленинского межрайонного следственного отдела СКР.

http://www.onlinetambov.ru/incident/index.php?ELEMENT_ID=1018686

10.10.2017

Два работника пострадали на предприятии в Лыскове Нижегородской области, спустившись в колодец (Нижегородская область)

Два работника пострадали на предприятии в Лыскове Нижегородской области, спустившись в колодец.

Как сообщается на сайте Госинспекции труда в Нижегородской области, ведомство приступило к расследованию группового несчастного случая, который произошел на предприятии МУП "Биологические очистные сооружения" (Нижегородская область, г. Лысково).



Согласно информации, 9 октября 55-летний оператор очистных сооружений и 51-летний слесарь-ремонтник проводили работы по очистке слива распределительного колодца отстойников.

Для того, чтобы вытащить застрявший в колодце пожарный рукав, мужчины спустились вглубь колодца. Чуть позже там мужчины были обнаружены без сознания. Коллеги пострадавших на производстве вызвали скорую помощь, а прибывшие медики доставили мужчин в больницу города Лысково.

По уточненной информации, по состоянию на сегодняшний день один из мужчин находится в состоянии комы, а другой уже пришел в сознание.

Сотрудники Госинспекции в настоящее время устанавливают все обстоятельства произошедшего и проводят необходимые проверки на предприятии.

https://www.nta-nn.ru/news/accidents/2017/news_574354

10.10.2017

В школе №8 Южно-Сахалинска повар, работая с мясорубкой, лишилась четырех пальцев (Сахалинская область)

В южно-сахалинской школе №8 повар, перекручивая мясо на мясорубке, лишилась четырех пальцев левой руки. Как сообщает соавтор ИА Sakhalin.com, у 40-летней женщины остался только большой палец. Несчастный случай произошел вчера утром.

— По словам сотрудников, ее не раз предупреждали, что нужно использовать специальную ступу, а не толкать руками. Увезли на скорой, женщина была в шоковом состоянии, насколько я понимаю, пальцы спасти не удалось. Их потом пытались достать из мясорубки, — озвучивает жуткие подробности соавтор.

Заместитель директора школы по административно-хозяйственной части Жанна Чернышова подтвердила факт ЧП на производстве и добавила, что пострадала сотрудница частной компании (работодатель — ИП Валуева), у которой заключен контракт с школой. По словам представителя фирмы Сергея Никифорова, с этим образовательным учреждением сотрудничество ведется уже 12 лет, и такого дикого случая еще не было.

— Это опытная работница. Раньше к сотрудникам даже и замечаний не было. Все необходимое для приготовления пищи предусмотрено, есть специальные толкатели для мясорубки. На ней обычно работают два повара, один другому помогает. Но иногда мясо может крутить и один человек, в любом случае он должен пользоваться толкателем, — сказал Никифоров.

Сегодня он собирается навестить женщину в больнице и уточнить характер повреждений. По его словам, оторвать четыре пальца женщине не могло, скорее всего, их просто зажало.



<https://www.sakhalin.info/news/140252>

9.10.2017

Дорожный рабочий, которого сбил екатеринбуржец под Шарьёй, погиб (Костромская область)

Дорожный рабочий, которого сбила машина на федеральной трассе Кострома – Шарья – Киров – Пермь, погиб, сообщила сегодня региональная Госавтоинспекция. Инцидент произошёл 6 октября на 357 километре трассы.

37-летний житель Шары попал под колёса автомобиля «Шевроле Круз», которым управлял житель Екатеринбурга.

<http://ko44.ru/news/incidents/item/17651-dorozhnyiy-rabochiy-kotorogo-sbil-ekaterinburzhets-pod-sharyoy-pogib.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

10.10.2017

Обанкротившийся Шадринский завод в Курганской области задолжал 150 работникам 17,1 млн руб. (Курганская область)

Признанный банкротом Шадринский завод транспортного машиностроения (ШЗТМ, Курганская область) задолжал более 150 сотрудникам порядка 17,1 млн рублей. Об этом во вторник сообщили ТАСС в прокуратуре региона.

"В настоящее время ШЗТМ имеет **задолженность по заработной плате** перед 158 работниками на общую сумму более 17,1 млн рублей за период с июля 2014 года по февраль 2017 года. В феврале 2015 года решением Арбитражного суда Курганской области завод признан банкротом. Следственный отдел по городу Шадринску СК РФ по Курганской области проводит доследственную проверку по факту **невыплаты заработной платы**", - пояснили в ведомстве.

Шадринская межрайонная прокуратура ранее направила более 400 заявлений в суд о взыскании невыплаченной заработной платы. "В результате перед работниками завода уже погашена задолженность по оплате труда в размере более 18,8 млн рублей. Директор ШЗТМ был дважды оштрафован за нарушение трудового законодательства", - добавили в надзорном ведомстве.

По данным прокуратуры, неоднократные нарушения также были зафиксированы в деятельности конкурсного управляющего. "Например, выплата зарплаты на предприятии осуществлялась произвольно и не всем работникам. Были выявлены нарушения сроков размещения сообщений о собрании кредиторов, нарушения при составлении отчетов и ненадлежащее оформление реестра требований кредиторов. Кроме того, выявлена реализация залоговых активов ШЗТМ по заниженной цене", - пояснили в прокуратуре области. **

ТАСС - Российские новости



10.10.2017

Больше всего омичам задолжали по зарплате в обрабатывающей промышленности

Федеральная служба государственной статистики Омской области обнародовала данные по просроченной задолженности по заработной плате в Омской области в разбивке по видам экономической деятельности.

Так, по состоянию на 1 октября, омичам и жителям области в совокупности задолжали 14 159 000 млн рублей.

Наибольшая просрочка наблюдается в обрабатывающей промышленности - 11,9 млн рублей. На втором месте сфера образования - 2,1 млн рублей, третье место за транспортной сферой - 27 тысяч рублей.

http://superomsk.ru/news/54237-bolshe_vsego_omicham_zadoljali_po_zarplate_v_obra/

09.10.2017

В Марий Эл около 100 транспортников остаются без зарплаты (Республика Марий Эл)

В течение месяца число работников, не получивших заработную плату, не изменилось

В Марий Эл по состоянию на 1 октября просроченная **задолженность по заработной плате** 1,896 млн рублей в отношении 98 работников. В течение месяца **долги по зарплате** в республике сократились на 33 тыс. рублей или 1,7%, сообщает корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на данные Маристата.

Весь объем задолженности приходится на предприятия, осуществляющие деятельность в сфере сухопутного и трубопроводного транспорта. В среднем каждый сотрудник недополучил зарплату в размере 19,34 тыс. рублей.

В статистическом ведомстве отмечают, что задолженность из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней отсутствует.

В течение месяца число работников, в отношении которых накопилась задолженность, не изменилось.

По сравнению с данными на начало 2017 года, **долги по зарплате** в республике сократились на 4,043 млрд рублей или на 68,02%. Однако в январе задолженность наблюдалась в сфере обрабатывающих производств и образования. Число недополучивших зарплату учителей составляло 284 человека, на производстве - 181 сотрудник.

По информации СУ СКР по Марий Эл, в частности с октября 2016 года по февраль 2017 года частично не получили зарплату сотрудники ГУП "Козьмодемьянское автотранспортное предприятие". Общая сумма задолженности составила около 3,350 млн рублей. Отмечается, что директор предприятия обвиняется по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ ("Частичная **невыплата** свыше трех месяцев и полная **невыплата** свыше двух месяцев **заработной платы** и иных установленных законом выплат"). Реальную возможность выплачивать зарплату директор предприятия имел. И сам получал заработную плату и премии, а имеющиеся средства тратил на нужды предприятия. Следователем наложен арест на автомобиль директора ГУП в целях обеспечение возможных исков и исполнения наказания.



Как сообщало ИА REGNUM, ранее огромный объем задолженности накопило другое транспортное предприятие, также расположенное в Козьмодемьянске. С января по апрель в Маристат не поступали сведения о зарплате сотрудников АО "Порт Козьмодемьянск", где зарплату не получил 241 человек. Общая сумма задолженности составила 8,7 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2332002.html>

10.10.2017

Более 230 работников Шовгеновской районной больницы недополучили зарплату (Адыгея)

Шовгеновский район, 10 октября - ИА «Адыгея Сегодня». Медперсонал Шовгеновской районной больницы недополучил почти полмиллиона рублей заработной платы.

Прокуратура Шовгеновского района провела проверку соблюдения трудового законодательства. Установлено, что в Шовгеновской ЦРБ имелась задолженность по заработной плате перед 235 работниками на общую сумму 530 тысяч рублей.

«Кроме того, двум работникам оплата за отпуск произведена позже установленного законом срока, расчетные листы о составных частях заработной платы за июль и август 2017 года сотрудникам учреждения не выдавались», - сообщили в районной прокуратуре.

Прокуратура района внесла в адрес главного врача районной больницы представление. По результатам его рассмотрения задолженность перед работниками погашена, нарушения устраниены, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

<https://adigeatoday.ru/news/18385.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

10.10.2017

Пятеро рабочих потребовали зарплату со стрелы крана (Новосибирск)

Пятеро рабочих поднялись на стрелу строительного крана на улице Зорге в Новосибирске. Они провели наверху уже несколько часов и отказываются спускаться, пока с ними не рассчитываются.

Очередной инцидент из-за долгов по заработной плате произошел на площадке строящегося жилкомплекса на улице Зорге в Кировском районе Новосибирска. Во вторник, 10 октября, на стрелу строительного крана поднялись пятеро рабочих. По информации Сибкрай.ru, мужчины находятся на высоте минимум с 12.30. «Пятеро рабочих забрались на кран на Зорге, требуют выплатить им зарплату», - сообщил бывший сотрудник охранного предприятия, которое ведет надзор за данной стройкой (жилой комплекс «Времена года», застройщик - группа компаний «ПТК-30»).



По словам местной жительницы Веры Рычковой, она увидела рабочих на кране и вызвала полицию. В ожидании правоохранителей, она успела переговорить с ними сама – мужчины прокричали ей со стрелы, что не спустятся, пока им не заплатят. По ее словам, полиция приехала на объект в 16.00, правоохранители начали вести с рабочими переговоры. «В полицию поступило сообщение, сотрудники отдела полиции «Кировский» выехали на место», – подтвердил представитель управления МВД по Новосибирской области Михаил Бирюков, указав, что подробности пока неизвестны.

Напомним, что это не первый подобный случай на строящихся объектах в Новосибирске. В мае этого года 30-летний крановщик компании «Стройсервисмеханизация» грозился прыгнуть со стрелы на объекте на улице Выборная (застройщиком также является ГК «ПТК-30»), если предприятие не погасит перед ним долги. С мужчиной рассчитались в тот же день, он уволился, а следователи возбудили уголовное дело по факту невыплаты заработной платы в течение более двух месяцев. После этого подобный демарш повторили еще несколько рабочих на строительных объектах группы компаний. Все они работали в связанных с группой «ПТК-30» организациях. Кроме того, забастовку объявляли сотрудники охранной фирмы, также аффилированной с «ПТК-30»./.

<http://sibkray.ru/news/8/901929/>

10.10.2017

Хабаровские строители устроили забастовку

В Хабаровске строители устроили забастовку, потому что им пять месяцев не выплачивают заработную плату, сообщает «Deita.ru». Такая информация появилась в популярном паблике Вк «Типичный Хабаровск».

Сегодня, 10 октября, днем работников «Дальспецстроя» вышли на улице Шеронова, чтобы во всеуслышание заявить о нарушении своих прав. Компания по пять месяцев не выплачивает людям деньги.

<http://deita.ru/news/habarovskie-stroiteli-ustroili-zabastovku/>

09.10.2017

На «омско-пермском» свинокомплексе бастуют 98% сотрудников (Пермский край)

Сотрудники требуют выплатить зарплату за август и не дают вывозить с территории предприятия свиней.

Очередные тревожные новости пришли из Пермского края: на крупнейшем местном свинокомплексе началась **забастовка сотрудников**.

Местные «Аргументы и Факты» сообщают, что 29-го сентября девяносто восемь процентов сотрудников цеха переработки отказались выходить на работу. Причиной стали **задержки в зарплате**: люди не получили ещё даже аванса за август.



«На сегодняшний день предприятие практически встало. Некому перерабатывать свинину. Вчера уже кормили животных только один раз, не хватает кормов и медикаментов для них», - рассказала председатель профсоюза Елена Насырова.

Общая сумма долгов свинокомплекса превышает миллиард рублей. В эту сумму входят не только заработка плата, но и налоги, а также отчисления в разнообразные фонды. В конце концов судебные приставы в качестве обеспечительной меры наложили арест на всех местных свиней - правда, в итоге хрюшек всё равно оставили «на доверенное хранение».

Владельцем свинокомплекса является ГК «Синергия», принадлежащее омскому депутату Сергею Головачёву. Ранее компания обещала инвестировать несколько миллиардов рублей и модернизировать производство, однако что-то пошло не так. Как сообщил гендиректор «Синергии» Александр Печерский, виной всему ситуация на рынке свинопроизводства, а также неуступчивость местных властей.

http://www.korovainfo.ru/news/?ELEMENT_ID=60903

МИНТРУД РФ

10.10.2017

Показатель трудоустройства инвалидов можно удвоить, считает Топилин

Показатель трудоустройства инвалидов в России составляет около 30%, и его можно удвоить в перспективе, заявил министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

Во вторник глава Минтруда находится с рабочим визитом в Ханты-Мансийске. Он посетил местный центр занятости населения, обсудив вопрос, связанный с трудоустройством инвалидов.

"Мы сейчас обсуждали в департаменте занятости, как надо работать в решении проблем занятости инвалидов. Проблема достаточно серьезная в России. Максимум 30% трудоспособных инвалидов работают, и мы считаем, что этот показатель можно удвоить в перспективе", — заявил Топилин журналистам.

<https://ria.ru/society/20171010/1506538833.html>

10.10.2017

Рынок труда расцвел, но ненадолго. Спрос на новых работников пока не носит массового характера

Несмотря на то что российская экономика вышла из рецессии, в ней «сохраняются признаки ослабления роста», сообщает Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), ссылаясь на сводный опережающий индекс (Composite Leading Indicators, CLI). О признаках замедления экономической активности в России ОЭСР сообщает уже четвертый месяц подряд. Иллюстрацией временного оживления, которое тут же сходит на нет, может



служить российский рынок труда. В начале осени наблюдался всплеск прироста вакансий, который к концу осени, по прогнозу кадровиков, будет нивелирован.

Специалисты ОЭСР предупредили Россию о возвращении проблем с экономическим ростом. Организация рассчитывает сводный опережающий индекс экономической активности CLI, который позволяет фиксировать ранние сигналы о смене тенденций в бизнес-циклах.

Как сообщила в понедельник ОЭСР, в августе значение индекса для России составило 100,4 пункта. По сравнению с июлем показатель не изменился. До этого – начиная с апреля – индекс планомерно снижался: в марте его значение было 100,8 пункта. Уровень июля и августа в 100,4 пункта – самый низкий за весь 2017 год. О рисках будущего экономического замедления в России ОЭСР предупреждает в своих отчетах об индексе начиная с июля.

Правда, значения сводного индекса пока не мешали организации улучшать прогноз по росту ВВП РФ на 2017 и 2018 годы. Напомним, в июне ОЭСР улучшила прогноз роста российской экономики с 0,8 до 1,4% в 2017 году и с 1 до 1,6% в 2018-м. Затем, в сентябре, организация объявила, что в 2017-м ВВП РФ вырастет на 2%, а в 2018-м – на 2,1%.

«Россия восстанавливается от рецессии благодаря росту цен на нефть и снижению процентной ставки, что придает импульс экономике в ближайшей перспективе», – поясняли специалисты организации.

О хрупкости наблюдаемого оживления свидетельствуют также тенденции на российском рынке труда. Как вчера сообщили специалисты кадрового агентства «Юнити», в сентябре-октябре ожидается общий прирост числа вакансий на 15–20% по сравнению с летними месяцами.

Некоторые российские программисты могут рассчитывать на очень щедрую зарплату. Фото РИА Новости

И казалось бы, этот всплеск должен воодушевить. Потому что, как уточнили «НГ» в пресс-службе агентства, «в прошлом году в сентябре сезонный рост был гораздо слабее – на 3–7%, и наблюдался он лишь в наиболее благополучных отраслях: IT, производство фармацевтических препаратов, пищевое производство».

Однако, по данным агентства, этой осенью уже в ноябре сезонный всплеск тоже скорее всего будет нивелирован. «К ноябрю количество вакансий снизится до того уровня, который был на протяжении весны–лета. Исключение: IT-сфера, промышленность, наукоемкие отрасли. В этих сферах в ноябре количество вакансий будет выше летних значений на 5–7%», – пояснили в пресс-службе кадрового агентства. Осенний сезонный всплеск объясняется, как правило, выходом работодателей из отпусков.

«С февраля 2017 года мы фиксируем постепенный рост числа вакансий, и осенью тенденция сохранится: во всех отраслях новые места появляются регулярно, – сообщает директор по развитию «Юнити» Людмила Чернякова. – Однако работодатели не спешат с массовым открытием позиций. Они тщательно взвешивают каждое кадровое решение и не стремятся завышать заработную плату даже лучшим кандидатам».



Между тем, в пресс-службе **Минтруда** вчера сказали «НГ», что «ситуация на рынке труда представляется достаточно стабильной; какие-либо существенные изменения в ближайшее время не ожидаются».

Также в ведомстве Максима **Топилина** сообщили: «С 27 сентября по 4 октября 2017 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, уменьшилась на 1,9% и составила 723 977 человек. Годом ранее этот показатель был 853 810 человек».

По состоянию на 4 октября количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,6 млн единиц. Получается, что на одного официально зарегистрированного безработного приходится примерно по две вакансии.

Судя по оценкам кадровиков, в наиболее выигрышной ситуации сейчас оказались представители IT-сфера. «Спрос на программистов Java выше предложения в десятки раз, еще сложнее найти свободного программиста мобильных приложений для iOS и Android. Заработные платы исполнителей в области Big Data – от 150 тыс. руб., руководителей – в два-три раза выше. Единичных разработчиков смарт-контрактов (блокчейн) с подтвержденным опытом работодатели готовы перекупать, предлагая до 400 тыс. руб., – комментирует ведущий специалист по подбору персонала департамента IT/Telecom агентства «Юнити» Виктория Павлова. – Если число операций с криптовалютой на российском рынке будет увеличиваться, а технология блокчейна внедряться для бизнеса, то востребованность данных специалистов будет расти и дальше».

Как говорят опрошенные «НГ» эксперты, в российской экономике действительно происходит оживление. «Его признаки наблюдались с конца 2016 года. Отправной точкой можно считать соглашение с Организацией стран – экспортёров нефти. С тех пор сохранялся относительно положительный тренд цен на нефть, экономика пусть и незначительно, но наполнялась живыми деньгами, фиксировался рост», – перечисляет вице-президент «Деловой России» Татьяна Минеева.

Но насколько стабильными будут позитивные тенденции – вопрос. «Это зависит от действий правительства. Дальнейшие попытки увеличить налоговое давление на бизнес и население могут стать причиной резкого сокращения потребления в России и замедления экономической активности», – предупреждает первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал.

«Экономический рост в нашей стране связан с несколькими факторами: ценами на энергоресурсы на мировых рынках, внутриполитической стабильностью, благоприятными условиями для инвестиций – в наших условиях это означает отсутствие повышенного внимания правоохранительных органов, – поясняет Минеева. – При благоприятном сочетании этих факторов рост может быть вполне долгосрочным».

Независимая газета



10.10.2017

Минтруд прогнозирует снижение безработицы в РФ до 4,7% в 2020 г.

В министерстве труда и социальной защиты РФ отмечают тренд на снижение показателя безработицы и прогнозируют, что в 2020 г. он опустится до 4,7%. Об этом в ходе заседания межфракционной рабочей группы по подготовке предложений о повышении минимального размера оплаты труда до уровня прожиточного минимума сообщила заместитель министра труда и социальной защиты РФ Любовь Ельцова.

«Мы говорим о том, что у нас общая безработица будет сокращаться, тренд на сокращение, в 2018 г. - 5%, 4,9% - 2019 г., 4,7% - в 2020 г.», - сказала Л.Ельцова.

Замминистра также напомнила, что на сегодняшний день в базе данных зафиксировано около 1,6 млн вакансий, которые имеются на рынке труда.

<http://www.mskagency.ru/materials/2713293>

10.10.2017

Почему Минтруд не хочет тратиться на многодетных из Москвы?

В 2017 году число многодетных семей в Москве увеличилось почти на 17%

Согласно новому распоряжению Минтруда от 6 октября №2184-р, на 526,3 млн рублей увеличат субсидии из федерального бюджета на софинансирование ежемесячных выплат нуждающимся семьям при появлении третьего или последующих детей. Субсидии предназначены для 25 регионов, где отмечается увеличение числа многодетных. При этом Москва, где за последние два года заметно выросло количество семей с тремя и более детьми, в распоряжении не упомянута, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Как сказано в документе, в федеральный бюджет внесут корректировки, чтобы компенсировать регионам расходы на новые семьи.

«...Поданным распоряжением распределены дополнительные субсидии на софинансирование выплаты 25 субъектам Федерации в объеме 526,3 млн рублей из средств, зарезервированных на эти цели Минфину России в федеральном бюджете на 2017 год», — гласит распоряжение.

Таким образом, общая сумма, выделяемая из бюджета на указанные цели, вместе с уже запланированными средствами составит 16,3 млрд рублей.

Отметим, что в 2016 году в Москве заявили о росте числа многодетных семей на 10% — с 101 989 семей в 2015 году до 111 864 семей. В 2017 году зафиксирован еще один аналогичный скачок. Как корреспонденту ИА REGNUM



пояснили в департаменте труда и социальной защиты населения города Москвы, сейчас в столице официально зарегистрированы 129 066 многодетных семей, в которых воспитываются 324 842 несовершеннолетних ребёнка.

То есть рост числа таких семей в 2017 году составил почти 17%. Почему при таком росте Москву не учли при выделении дополнительных субсидий остаётся неясным. Также неизвестно, будет ли столица компенсировать рост полностью за счёт собственного бюджета или пойдёт на сокращение (например, неинфляцию) выплат. Или, возможно, многодетные Москвы настолько богаты, что не нуждаются в субсидиях?

Напомним, ежемесячные выплаты нуждающимся многодетным предусмотрены президентским указом от 2012 года «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации».

<https://regnum.ru/news/2332308.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.10.2017

Сотруднице городецких «Тепловых сетей» оторвало кисть руки (Нижегородская область)

Сотрудница МУП «Тепловые сети» в Городце Нижегородской области получила тяжелейшую травму. Женщине оторвало кисть руки.

По информации **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области, ЧП произошло в начале октября. 56-летняя оператор получила производственную. В настоящее время выясняются все обстоятельства случившегося. Проводится проверка соблюдения норм охраны труда на предприятии.

«ФедералПресс» ранее писал: бывшего директора тюменских компаний ООО «Мельница Тюмень» и ООО «ПК «Мельница Тюмень» судят за гибель водителя-экспедитора, получившего смертельный удар током. 32-летний водитель погиб, прислонившись к металлическому корпусу киоска с хлебобулочными изделиями, куда привез продукцию. Трагедия случилась 26 мая.

<http://fedpress.ru/news/52/society/1871240>

10.10.2017

Госинспекция труда проведет внеплановые проверки подрядчиков из-за взрыва на ЛУКОЙле в Кстове Нижегородской области

Нижний Новгород. 9 октября. НТА-Приволжье — Госинспекция труда проведет внеплановые проверки подрядчиков из-за взрыва на ЛУКОЙле в Кстове Нижегородской области.

Как сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области, ведомство в настоящее время расследует гибель рабочих на пожаре.



Согласно информации, работники строительной организации осуществляли ремонт одного из резервуаров на товарно-сырьевой базе ООО "ЛУКОЙЛ-Нижегороднефтегрингсинтез" по договору субподряда. В процессе работы произошло возгорание в результате чего погибли и пострадали люди.

По данным Госинспекции, 4 работников до сих пор числятся пропавшими без вести: 61- летний и 51-летний слесари-монтажники, 28-летний электрогазосварщик и 51-летний крановщик.

В данный момент Госинспекцией организовано расследование обстоятельства и причин пожара. Также инициированы две внеплановые проверки подрядчика ООО "АРС-НН" и субподрядчика ООО "Комплексмонтаж".

Напомним, что пожар на заводе произошел в 14:35 5 октября из-за нарушения правил безопасности при ремонте резервуара.

В результате инцидента на предприятии погибли 4 человека. СК в настоящее время возбудил и расследует уголовное дело по статье "Нарушение правил безопасности на взрывоопасных объектах, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц".

https://www.nta-nn.ru/news/society/2017/news_574238/

10.10.2017

Прокуратура и инспекция труда Костромы разобрались в несчастном случае (Костромская область)

Несчастный случай произошел в конце августа.

В Костроме наказали виновных в падении рабочего с моста через Волгу, узнал KOSTROMA.TODAY. В несчастном случае разбирались прокуратура и государственная инспекция труда.

Напомним, 31 августа около 11 часов 35-летний рабочий-монтажник Виктор Силивончик упал с моста с высоты около 14 метров. Коллеги вызвали ему «скорую». Мужчина получил компрессионный перелом второго позвонка. Ему потребовалось несколько операций.

Сам мужчина говорил о том, что боится: работодатели бросят его и не заплатят компенсацию. Ходили слухи, что мужчину просят сказать, что на мосту он вообще не работает.

Когда делом занялась прокуратура, выяснилось, что основные причины несчастного случая: неудовлетворительная организация работ, недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда. Кроме того, работники не были в должной мере защищены от воздействия опасных и вредных факторов.

«Комиссия по расследованию несчастного случая квалифицировала событие как несчастный случай, связанный с производством», — рассказали KOSTROMA.TODAY в пресс-службе областной прокуратуры.



Компанию ООО «MMC», которая сейчас ремонтирует костромской мост, оштрафовали на 160 тысяч рублей.

Эксклюзивное интервью с пострадавшим рабочим Виктором Силивончиком доступно на нашем сайте.

<https://kostroma.today/prokuratura-nazvala-vinovnyx-v-padenii-rabochego-s-kostromskogo-mosta/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.10.2017

Крупнейшие морские управляющие компании мира приняли решение никогда не иметь никаких дел с судовладельцами, которые хоть раз бросали экипажи своих судов в чужой стране

Цивилизованный морской бизнес всего мира объявил войну судовладельцам, бросающим экипажи своих судов на чужбине без денег, еды, воды и возможности репатриации на родину, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в Российском профсоюзе моряков.

Семь крупнейших морских управляющих компаний мира, которые в совокупности трудоустраивают более 120 тыс. моряков, приняли совместное решение никогда не иметь никаких дел с судовладельцами, которые хоть однажды бросали своих моряков в трудных ситуациях. К инициативе присоединились руководители таких компаний, как V. Group, Anglo-Eastern Univan, Wallem Group, Bernhard Schulte Shipmanagement, Columbia & Marlow, Fleet Management и Thome Group.

Многим из нерадивых дальневосточных и прочих российских судовладельцев стоит серьезно задуматься.

"И не стоит говорить, что никто не предупредил. Совсем недавно, с 5 по 7 октября, я принимал участие в саммите морских профсоюзов стран Азиатско-Тихоокеанского региона. Главным из обсуждаемых был вопрос выполнения **поправок** к Сводной Конвенции о **труде** в морском судоходстве от 18 января 2017 года. То, о чем мы постоянно говорим, то, о чем, кстати, постоянно пишет и ИА REGNUM. Документ подписан **президентом России** Владимиром **Путиным** и обязателен к исполнению. Но видим ли мы это в каждой судоходной компании? **Поправки** обязывают судовладельца страховать экипаж, выплачивать зарплату, соответствующую международным требованиям оплаты **труда** в морском судоходстве. Увы, но часто мы видим, как важнейший документ не выполняется. Возможно, кто-то думал, что "пронесет", надеясь на русский авось. Нет, не пронесет, уверяю. Войну таким судовладельцам объявляет весь цивилизованный морской мир. Не умеете работать в море - уйдите", - рассказал председатель Дальневосточной региональной организации Российского профсоюза моряков Николай Суханов.

Когда кризис в морской отрасли достиг пика, многие судовладельцы посчитали нецелесообразным тратить деньги на экипажи и просто бросили их на произвол судьбы. Сегодня, хотя ситуация с рынком сбыта улучшилась, тенденция бросать экипажи в чужих портах без денег, воды, еды, лекарств и топлива, без возможности вернуться на родину



остается. По статистике, прозвучавшей на Лондонской международной неделе судоходства, только с 1 января по 15 сентября 2017 года брошенными остаются 400 моряков.

Руководители семи крупных морских управляющих компаний мира считают такую ситуацию настоящим позором для отрасли и подтвердили, что не будут сотрудничать с судовладельцами, бросающими моряков.

"Я бы предложил задуматься об этом некоторым нашим, дальневосточным судовладельцам. Возьмем, к примеру, компанию "МВ-Лайн" из Приморского края. В ее "активе" - брошенные экипажи, невыплата заработной платы, семьи моряков, оставшиеся без средств к существованию. Вот буквально сегодня мы получили ответ на наш запрос в Государственную инспекцию по труду по Приморскому краю. Нам сообщили, что в настоящее время не представляется возможности определить местонахождение судовладельца - генерального директора "МВ-Лайн" Юрия Перервы. Что получается? Моряки обмануты. Денег за свой труд они не получили, а судовладелец скрывается. Таким в море не место. И борьба с подобными деятелями от судоходства будет только усиливаться", - добавил Николай Суханов.

"В ходе саммита морских профсоюзов стран АТР мы обращались не только, даже не столько к судовладельцам, сколько к главам государств, к правительствам стран АТР, к администрациям морских портов. Выполнение требований поправок к Сводной Конвенции о труде в морском судоходстве должно стать общей задачей для всех", - подчеркнул председатель Дальневосточной организации РПСМ.

Как сообщало ИА REGNUM, в январе 2017 года в силу вступили поправки к Сводной Конвенции Международной организации труда (МОТ) о труде в морском судоходстве. Они закрепляют ответственность судовладельца в случае депортации, выплат за утрату трудоспособности или смерти моряка. В Российском профсоюзе моряков отмечают, что, хотя база для исполнения требований поправок в российском законодательстве существует, она, по сути, не действует, как того требует Конвенция. В РПСМ отмечают, что часто сталкиваются со случаями, когда брошенные судовладельцем в чужом порту моряки пытались обратиться к страховщику, но тот просто отказывал им в выполнении страховых обязательств. А страховые свидетельства, находившиеся на борту судна, оказывались просто бумажками, не имеющими никакой силы.

Только с начала 2017 года ИА REGNUM неоднократно сообщало о брошенных в чужих странах судах с российскими моряками на борту. Последний такой случай дошел до администрации президента России Владимира Путина: дочь брошенного в Намибии моряка из Владивостока в отчаянии попросила главу государства помочь вернуть домой ее отца. Девушка всерьез встревожена тем, как выглядит отец (они общались по видеосвязи). По ее словам, он сильно постарел и похудел. По словам руководителя РПСМ в ДФО Николая Суханова, морякам, брошенным в Намибии, повезло лишь в том, что промысловое судно ходит под флагом Перу. Это не "удобный", а государственный флаг. В администрации президента РФ дочь рыбака успокоили и сообщили, что поручения разобраться в ситуации уже даны соответствующим ведомствам.



<https://regnum.ru/news/economy/2332147.html>

10.10.2017

Администрация Курортного района Санкт-Петербурга открыла «горячую линию» по вопросам содействия легализации трудовых отношений

В целях снижения размера задолженности по заработной плате и повышении эффективности работы по ее ликвидации администрация Курортного района Санкт-Петербурга 12 октября 2017 года в период с 14.00 до 17.00 открывает "горячую линию" по вопросам содействия легализации трудовых отношений и ликвидации задолженности по заработной плате работникам организаций, находящихся на территории Курортного района Санкт-Петербурга.

На "горячую линию" можно сообщить о фактах нарушения трудового законодательства в части несвоевременной или не в полной мере выплаченной заработной платы.

В соответствии со статьей 5.27. Кодекса об административных правонарушениях нарушение трудового законодательства влечет предупреждение или наложение административного штрафа на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

В соответствии со статьей 145.1 Уголовного кодекса РФ частичная невыплата свыше трех месяцев заработной платы, совершенная из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации, наказывается штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей. Полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы или выплата заработной платы свыше двух месяцев в размере ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, совершенные из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации, наказываются штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Телефон "горячей линии" 576-81-87.

<http://www.kurort-news.ru/news/2017-10-10/soobshchi-o-faktakh-narusheniya-trudovogo-zakonodatelstva/>

10.10.2017

"ВИМ-Авиа" из-за долгов может лишиться московского офиса — источник

Москва. 10 октября. ИНТЕРФАКС — Авиакомпания "ВИМ-Авиа" в конце октября может лишиться офиса в Москве из-за долга перед собственником, сообщил "Интерфаксу" осведомленный источник.

"Арендодатель центрального офиса "ВИМ-Авиа" рассматривает расторжение договора аренды в конце октября в связи с задолженностью по оплате аренды", — сказал собеседник агентства.

Официальный представитель перевозчика воздержался от комментариев.



Согласно информации на сайте "ВИМ-Авиа", центральный офис компании находится на улице Новохолмская.

В конце сентября стало известно о крупных долгах "ВИМ-Авиа" перед контрагентами (по данным Росавиации — около 10 млрд рублей), после чего десятый крупнейший авиаперевозчик РФ заявил о прекращении чартерных рейсов. Билеты авиакомпании на тот момент приобрели почти 200 тыс. пассажиров, порядка 40 тыс. находились за рубежом.

Для контроля ситуации Минтрансом был создан оперативный штаб, в который вошли представители Росавиации, Ростуризма, Роструда, авиакомпаний S7, "Аэрофлот", аэропорта "Внуково", туроператоров. 9 октября Минтранс сообщил о завершении программы перевозки пассажиров "ВИМ-Авиа". По информации ведомства, после 15 октября все рейсы проблемной авиакомпании будут полностью завершены, ее дальнейшая судьба зависит от решения кредиторов.

Также сообщалось, что следственный комитет возбудил в отношении руководства "ВИМ-Авиа" уголовное дело о мошенничестве, задержаны генеральный директор и главный бухгалтер компании Александр Кочнев и Екатерина Пантелеева. По версии следствия, менеджмент "ВИМ-Авиа", не имея возможности выполнять услуги по перевозке пассажиров, продолжал продажу билетов, а также выводил активы компании с целью хищения. Владельцы перевозчика — супруги Рашид и Светлана Мурсекаевы — скрылись за рубежом, их местонахождение устанавливается.

<http://realty.interfax.ru/ru/news/articles/86836>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

20.10.2017

VI Славянский международный экономический форум

VI Славянский международный экономический форум состоится 20 октября 2017 года в Брянске. Тема Форума - "Интеграция рынков стран славянского содружества на рубеже нового технологического уклада".

В ходе тематических заседаний будут рассмотрены: трансформация системы образования и рынка труда в эпоху цифровизации и роботизации, возможности малого бизнеса для молодёжной творческой энергии, новые тренды в культурном сотрудничестве, умные города, безопасное окружение, доступные госуслуги.

В работе Форума примут участие: Богомаз А.В., губернатор Брянской области; Фатеев М.А., вице-президент ТПП РФ; Бубен С.Б., директор Департамента агропромышленной политики Евразийской Экономической Комиссии; Агеев А.И., генеральный директор Института экономических стратегий; Васильев Д.А., заместитель руководителя ФА "Роструд"; Еремеев В.А., руководитель Департамента отраслевого анализа Агентства по технологическому развитию и другие. Ожидается подтверждение участия Хатуова Д.Х., первого заместителя министра сельского хозяйства РФ.



26.10.2017

Фестиваль рабочих профессий «ProfФECT» (Республика Башкирия)

Крупнейшие промышленные компании представляют интерактивные зоны, где все желающие смогут познакомиться с популярными рабочими профессиями, образцами оборудования и спецтехники.

В программе также открытый семинар для родителей школьников по выбору профессии, круглый стол по трудоустройству молодежи и инвалидов, мастер-класс по использованию робототехники.

Фестиваль рабочих профессий «ProfФECT» пройдет 26 октября на ВДНХ-Экспо в Уфе.